

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Редькиной Т.М. «Управление развитием современных производственных систем в стратегии формирования инновационной экономики», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент)

Инновационная экономика предполагает опору на развитие современных производственных систем, обладающих гибкостью и способных ориентироваться на передовые технологии. Для самих производственных систем это означает необходимость поиска моделей принятия управленческих решений, позволяющих формировать комплекс устойчивых конкурентных преимуществ. Отдельно отметим, что пандемия Covid-19 стала тем драйвером, который запустил принципиально иные механизмы реагирования на факторы внешней среды, и именно поэтому современные тенденции развития производственных систем требуют дополнительного пересмотра мер управленческого характера.

Вызывает значительный интерес подход автора к определению этапов становления инновационной экономики. При этом соискателем концентрируется внимание на особой роли национальных передовых производственных систем в этом процессе, что позволяет сделать вывод о достаточной проработанности основных положений диссертационного исследования. Соискателем сформировано собственное определение понятия производственных систем, которое многосторонне дополняет уже сложившийся к настоящему моменту времени подход к определению этой экономической дефиниции. Заслуживает одобрения модель динамического развития производственных систем на основе использования рейтингов в условиях инновационной экономики (с.22).

Интересен и значим подход автора к формированию модели динамического развития производственных систем, которая увязывает воедино развитие производственных систем и развитие инновационной экономики, базирующиеся изначально на разных исходных положениях. Применение системы рейтингования в процессе управления развитием современных производственных систем в стратегии формирования инновационной экономики позволяет применять современный инструментарий противодействия кризисным явлениям, имеющим отличные источники появления.

Основные положения и выводы по теме диссертационного исследования отражены автором в 210 публикациях, в том числе в 3 рецензируемых научных изданиях, индексируемых в базе данных Scopus, 6 монографиях, 82 научных статьях, опубликованных в журналах из перечня ВАК.

В качестве недостатков хотелось бы отметить следующие:

1. Представляется несколько ограниченной информация по наличию исходных принципов формирования инфраструктуры инновационной экономики (с.13).
2. Автор ссылается на с. 17 на Концепцию долгосрочного социально-экономического развития Российской Федерации, утвержденной в

2008 году, однако её горизонт ограничивается 2020 г. Не вполне понятно, почему соискатель не рассмотрел вместо данного документа, например, Перечень инициатив социально-экономического развития РФ до 2030 года (утвержден Распоряжением Правительства РФ от 06.10.2021) , или Национальный проект «Наука».

3. На с.17 автор приводит несколько противоречивый тезис: «Таким образом, можно видеть, что в России продолжается становление инновационной системы, которая, безусловно, должна рассматриваться как важная составляющая инновационной экономики. Автор считает, что инновационная система, скорее всего, не может быть отнесена к элементам инновационной экономики». Представляется необходимым дополнительно пояснить идею, заложенную в исследовании.

Указанные недостатки не снижают ценности исследования. Судя по автореферату, диссертационная работа соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор, Редькина Т.М., заслуживает присуждения искомой ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент).

Заведующая кафедрой управления социальными и экономическими процессами АОУ ВО Ленинградской области «Государственный институт экономики, финансов, права и технологий»
доктор экономических наук (08.00.05),
профессор

Заборовская Ольга Витальевна



188300, г. Гатчина, ул. Рощинская, д. 5
тел.: 8 (813) 714-13-34
e-mail: abiturient@gief.ru
[https://www.gief.ru/](http://www.gief.ru/)